
                                                                                 

 

VERBALE N. 17

SEDUTA DEL 30 MARZO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno  30 (trenta) del mese di  marzo, alle ore 10:00, la

Commissione  consiliare  Terza  congiuntamente  con  la  Commissione  Sesta,  è  convocata

secondo quanto  previsto  dall’art.  23  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  in  sede

referente, con il seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Contributi ed approfondimenti sul tema della casa e del diritto all’abitare;

� Approvazione verbali delle seduta precedenti;

� Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta  sono presenti:   Valter Cozzi e Angela Giabbanelli.

Per lo streaming Valter Cozzi.

Il verbale verrà redatto da Valter Cozzi.

Per  le  Commissioni  Terza  e  Quarta,  alle  ore  10:00  sono  presenti  le  Consigliere  e  i

Consiglieri:  Renzo  Pampaloni,Alberto  Locchi,  Cristiano  Balli,  Stefania  Collesei,  Luca

Milani, Patrizia Bonanni.

Alle ore 10.04 sono presenti i Consiglieri: Massimo Sabatini, Giovanni Graziani.

Alle ore 10.06 è presente il Consigliere Valerio Fabiani.

Alle ore 10.08 è presente il Consigliere Dimitrij Palagi.

Alle ore 10.10 sono presenti i Consiglieri: Caterina Arciprete, Matteo Chelli.

Alle ore 10.10 sono presenti i Consiglieri: Matteo Chelli, Lorenzo Masi.

Alle ore 10.13 sono presenti i Consiglieri: Edoardo Amato, Marco Burgassi.

Alle ore 10.18 è presente la Consigliera Angela Sirello.

Alle ore 10.20 è presente il Consigliere Massimo Fratini.

Alle ore 10.24 è presente il Consigliere Giovanni Graziani.

Alle ore 10.27 è presente il Consigliere Guglielmo Mossuto.

Alle ore 10.48 è presente il Consigliere Giovanni Gandolfo.

Alle ore 11.07 esce la Consigliera Michela Monaco.

Alle ore 11.13 escono i Consiglieri Valerio Fabiani e Luca Milani.

Alle ore 11.17 esce il Consigliere Marco Burgassi.

Alle ore 11.32 esce il Consiglieri Guglielmo Mossuto.

Alle ore 11.33 escono i Consiglieri Angela Sirello e Giovanni Gandolfo.

Alle ore 11.40 esce il Consigliere Alberto Locchi.

Alle ore 11.42 esce la Consigliera Stefania Collesei.

Alle ore 11.43 esce la Consigliera Michela Monaco.
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Alle ore 11.45 esce il Consigliere Matteo Chelli.

Il  Presidente  della  Commissione  Terza  mette  in  visione  il  verbale  della  seduta  del

25.03.2026.

Il  Presidente  della  Commissione  Quarta  mette  in  visione  i  verbali  del  11.03.2026,  del

16.03.2026, e del 18.03.2026.

I Presidenti Pampaloni e Amato aprono la seduta alle ore 10.10, ricordando che il percorso

intrapreso  di  approfondimento  sulle  politiche  cittadine  dell’abitare,  trova  nella  seduta

odierna i contributi da parte dei protagonisti della progettazione e della filiera edilizia.

Sono  presenti  il  Presidente  degli  Architetti  di  Firenze  Silvia  Ricceri,  il  Vice  Presidente

Antonio  Bugatti,  l’Ing.  Simone  Staccioli  per  l’ordine  degli  Ingegneri  di  Firenze,  il

Presidente dell’ordine dei  Geometri  di  Firenze Stefano Pacinotti,  il  Presidente di  ANCE

Firenze Stefano Fani e il Vice presidente Vincenzo Di Nardo.

Dalle relazioni e contributi emerge come il diritto all’abitare rappresenti oggi una priorità

assoluta. La casa, infatti, non è stata descritta come un bene di consumo, ma come elemento

essenziale che si misura oggi con trasformazioni profonde.

Si  passa  ad  illustrare  i  contributi  dell’ordine  degli  Architetti,  l’ordine  degli  Ingegneri,

l’ordine dei geometri e dell’ANCE Firenze.

In  fase  di  discussione  intervengono  i  Consiglieri:  Chelli,  Balli,  Burgassi,  Pampaloni,

Graziani, Milani e Arciprete.

Gli ospiti rispondono nel dettaglio alle domande ed osservazioni poste dai Consiglieri.

Vengono approvati  i  verbali  della Terza e Quarta Commissione messi  precedentemente in

visione.

Il Presidente Pampaloni e il Presidente Amato, chiudono la seduta alle ore 11.52.

Per la Commissione 3, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente PAMPALONI Renzo

Vice Presidente SABATINI Massimo

Componente AMATO Edoardo

Componente BALLI Cristiano

Componente RICCI Enrico BARBIERI Beatrice

Componente BURGASSI Marco

Componente CHELLI Matteo

Componente FRATINI Massimo

Componente GANDOLFO Giovanni

Componente GRAZIANI Giovanni

Componente GRAZZINI Francesco

_______________________________________________________________________________________________________________



                                                                                 

 

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo

Componente MILANI Luca

Componente MONACO Michela

Componente MOSSUTO Guglielmo

Per la Commissione 4, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente 

AMATO

Edoardo

Vice Presidente

LOCCHI

Alberto

ARCIPRETE Caterina

BONANNI Patrizia CIULLI Andrea

COLLESEI Stefania

FABIANI Valerio

GRAZIANI Giovanni

GRAZZINI Francesco

MILANI Luca

MONACO Michela

MOSSUTO Guglielmo

PALAGI Dmitrij

PAMPALONI Renzo

SIRELLO Angela

Verbale letto ed approvato nella seduta del 8.04.2026

Il Segretario                                                                         Il Presidente
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